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Aktualności

Muzyka, emocje i talent
W auli Liceum Ogólnokształcącego im. Władysława Łokietka w Radziejowie, 26 lutego br., odbył się Międzyszkolny Konkurs Wokal-
ny „Bitwa na głosy”. To już 12. edycja konkursu organizowanego dla uczniów szkół podstawowych z naszego regionu.

Konkurs podzielono na dwie kategorie: uczniowie klas IV-VI oraz 
uczniowie klas VII-VIII. W pierwszej kategorii zaprezentowało się 
15 uczestników. Zwyciężczynią została Roksana Grabowska, która pod-
biła serca jury swoim wykonaniem piosenki Kayah – Kiedyś byłam różą. 
II miejsce zajęła Oliwia Kubacka, która również zaprezentowała bardzo 
wysoki poziom artystyczny. Na III miejscu uplasowała się Nina Polacka.

W „starszej” kategorii do konkursu stanęło 11 osób. Zwyciężyła 
Alicja Śrubas, która zachwyciła jurorów wykonaniem utworu „Stay” 

z repertuaru Rihanny. II miejsce zajęła Weronika Murgała, a III – 
Otylia Pacia.

Zmagania młodych artystów obserwował starosta radziejow-
ski Jarosław Kołtuniak wraz z dyrektorami szkół i instytucji kultury.  
Uczestnikom i zwycięzcom serdecznie gratulujemy! Wasze talenty 
są dla nas inspiracją, a wasze wykonania pozostaną w sercach słu-
chaczy na długo. Do zobaczenia za rok.

Tekst/Foto: Dominika Chmielewska

Starosta radziejowski Jarosław Kołtuniak Uczestnicy młodszej kategorii  z organizatorami
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28 lutego w hali sportowej w Ciechocinku przy ul. Lipnowskiej 11c 
odbył się Finał Turnieju Orlików im. Kazimierza Janeckiego. Wśród 
uczestników nie zabrakło naszej drużyny – Start Radziejów.

Zawodnicy dumnie prezentują otrzymane medale i puchar

Laureaci i organizatorzy konkursu

13 marca w Publicznej Szkole Podstawowej w Dębołęce odbyło się 
uroczyste wręczenie nagród w powiatowym konkursie historycz-
nym „Powstanie styczniowe na Kujawach”. Konkurs został zorga-
nizowany z okazji 163. rocznicy powstania styczniowego i miał na 
celu popularyzowanie wiedzy o historii naszego regionu.

W wydarzeniu wzięli udział uczniowie klas VI–VIII z powiatu radzie-
jowskiego. Zadaniem uczestników było przygotowanie prezentacji 
multimedialnej w programie PowerPoint dotyczącej wydarzeń, po-
staci lub miejsc związanych z powstaniem styczniowym na Kujawach. 

Spośród kilkunastu nadesłanych prac jury w składzie: Elżbieta 
Niedziałkowska, Grzegorz Piasecki, Jolanta Stranc wyłoniło laure-
atów konkursu: I miejsce – Julia Ciemna (Publiczna Szkoła Podsta-
wowa w Radziejowie), II miejsce – Adam Łodygowski (Szkoła Pod-
stawowa w Bieganowie), III miejsce – Julia Mażuchowska (Publiczna 
Szkoła Podstawowa w Byczu).

Serdecznie gratulujemy laureatom oraz dziękujemy wszystkim 
uczestnikom za zaangażowanie i zainteresowanie historią regionu.

Dogoterapia na łonie natury

Specjalny Ośrodek Szkolno-Wychowawczy w Radziejowie 
przeznaczony jest dla uczniów niepełnosprawnych intelektualnie 
w stopniu lekkim, umiarkowanym, znacznym i głębokim, z niepeł-

Finał Turnieju Orlików

„Powstanie styczniowe na Kujawach”

Szkoła, która wspiera rozwój i samodzielność – 
SOSW w Radziejowie

Zawodnicy po raz kolejny zaprezentowali się znakomicie, wyka-
zując się ogromnym zaangażowaniem, wolą walki oraz bardzo do-
brą grą zespołową. W turnieju wzięło udział osiem drużyn wyłonio-
nych we wcześniejszych eliminacjach.

Dobre wyniki osiągnięte w fazie grupowej pozwoliły drużynie 
zająć drugie miejsce w grupie i awansować do półfinału, w którym 
zmierzyli się z zespołem FA Włocławek. Po emocjonującym spotkaniu, 
które zakończyło się bezbramkowym remisem 0:0, o awansie do fina-
łu zadecydowały rzuty karne. W tej serii Start Radziejów okazał się lep-
szy, wygrywając 8:7 i zapewniając sobie udział w wymarzonym finale!

Ostatecznie drużyna zajęła II miejsce w finale turnieju KPZPN 
podokręgu włocławskiego, co jest dużym sukcesem drużyny. Na 
szczególne wyróżnienie zasługuje również bramkarz Witold Adam-
kiewicz, który został wybrany najlepszym bramkarzem całego tur-
nieju. To także efekt znakomitej pracy trenera Piotra Adamkiewicza.

Jesteśmy bardzo dumni z postawy całego zespołu. Wynik ten po-
kazuje, jak dobrze nasi zawodnicy są przygotowani oraz jak ciężko 
pracują na treningach. 

Tekst: Marcin Adamkiewicz
Foto: nadesłane

Tekst: Halina Wieczorek
Foto: nadesłane

nosprawnościami sprzężonymi, autyzmem, Zespołem Downa, pora-
żeniem mózgowym oraz innymi poważnymi schorzeniami. Jest to 
miejsce radości i zadowolenia, entuzjazmu z własnej pracy, gdzie 
dziecko poznaje smak sukcesów zespołowych i indywidualnych. 
Tu również uczy się mierzyć z porażkami, przygotowując się do ak-
tywnego i twórczego życia, funkcjonowania w środowisku na miarę 
swoich możliwości. 

W Szkole Podstawowej zapewniamy kształcenie na dwóch etapach 
edukacyjnych: klasy I-III oraz klasy IV-VIII. Dzieci i młodzież z autyzmem 
mają możliwość nauki w 2-4 osobowych zespołach klasowych. 

Uczniom Szkoły Przysposabiającej do Pracy zapewniamy kształce-
nie umożliwiające nabywanie umiejętności niezbędnych do, w miarę 
możliwości samodzielnego, godnego życia. W specjalistycznych pra-
cowniach takich jak: kuchnia, garncarstwo, stolarstwo, krawiectwo 
zdobywają praktyczne umiejętności wykonywania pracy w zawodzie. 

Atutem naszego Ośrodka jest internat, który obejmuje całodobo-
wą, profesjonalną opieką dzieci i młodzież w wieku szkolnym. 

Tekst/Foto: SOSW w Radziejowie



4
Edukacja

Nowy rozdział, nowe możliwości!

Zaplanuj swoją przyszłość z Mechanikiem!

Drodzy ósmoklasiści, przed Wami trudny wybór ścieżki dalszej 
edukacji. Oferta edukacyjna na rok szkolny 2026/2027 została przy-
gotowana specjalnie z myślą o Was – uczniach, którzy stoją przed 
wyborem dalszej drogi kształcenia. Przed Wami ważna decyzja, ale 
też wiele możliwości! Szkoły ponadpodstawowe z terenu powiatu 
radziejowskiego oferują różnorodne kierunki w liceach, technikach 
i szkołach branżowych. Dzięki temu możecie wybrać ścieżkę dopa-

sowaną do swoich zainteresowań, pasji i planów na przyszłość – nie-
zależnie od tego, czy myślicie o studiach, czy o zdobyciu zawodu. 
Czekają na Was nowoczesne pracownie, ciekawe zajęcia, praktyki 
zawodowe oraz wsparcie nauczycieli, którzy pomogą Wam rozwijać 
umiejętności i odkrywać swoje mocne strony. To dobry moment, 
aby zastanowić się nad swoją przyszłością i wybrać szkołę, w której 
będziecie mogli realizować swoje cele.

Redakcja

Uczniowie klas ósmych szkół podstawo-
wych stoją obecnie przed ważnym wybo-
rem dotyczącym dalszej ścieżki edukacyj-
nej. Dlatego Zespół Szkół Mechanicznych 
w Radziejowie, wychodząc naprzeciw ocze-
kiwaniom młodzieży, przygotował ciekawą 
ofertę kształcenia na rok szkolny 2026/2027. 

Obejmuje ona wiele atrakcyjnych kierun-
ków zawodowych dostosowanych do potrzeb 
współczesnego rynku pracy. Szkoła od lat 
kształci specjalistów w  różnych dziedzinach 
technicznych i usługowych. W ofercie techni-
kum znajdują się m.in. takie kierunki jak tech-
nik informatyk, technik programista, tech-
nik reklamy, technik usług fryzjerskich, 
technik spawalnictwa, technik mechanik, 
technik logistyk oraz technik budownictwa 
z aranżacją wnętrz. Uczniowie mogą rozwi-
jać swoje umiejętności w nowoczesnych pra-
cowniach i zdobywać praktyczne doświadcze-
nie podczas zajęć zawodowych. 

Szczególnym wydarzeniem dla społeczno-
ści szkolnej było oddanie w tym roku do użyt-
ku zmodernizowanych warsztatów szkolnych, 
które zostały wyposażone w  nowoczesny 
sprzęt i stanowiska pracy. Dzięki tej inwesty-
cji uczniowie mają jeszcze lepsze warunki do 
nauki zawodu i rozwijania praktycznych umie-
jętności. Nowe warsztaty umożliwiają także 
kształcenie w zawodach, które coraz częściej 
określane są jako „zawody ginące”, ale  jedno-
cześnie bardzo poszukiwane na rynku pracy. 
Należą do nich między innymi ślusarz, spa-
wacz czy specjalista robót wykończenio-
wych w budownictwie. W wielu branżach 
brakuje dziś wykwalifikowanych fachowców, 
dlatego osoby posiadające konkretne umie-
jętności techniczne mogą liczyć na stabilne 
zatrudnienie i dobre wynagrodzenie. 

Oferta szkoły obejmuje również naukę 
w Branżowej Szkole I Stopnia, gdzie ucznio-
wie mogą zdobyć zawód m.in. kucharza, cu-
kiernika, kierowcy-mechanika, ślusarza 
z innowacją spawalniczą czy montera za-
budowy i robót wykończeniowych w bu-
downictwie. Nauka odbywa się w ścisłej 
współpracy z pracodawcami, dzięki czemu 
uczniowie zdobywają doświadczenie już 
w  trakcie edukacji. Jak podkreślają nauczy-
ciele i dyrekcja Zespołu Szkół Mechanicz-
nych w  Radziejowie, szkoła stawia przede 
wszystkim na praktyczne przygotowanie 
młodzieży do  pracy zawodowej. Po ukoń-

czeniu nauki absolwenci mogą zarówno podjąć pracę w wyuczonym zawodzie, jak i konty-
nuować naukę na studiach wyższych. 

Nowoczesna baza dydaktyczna, bogata oferta kierunków oraz przyjazna atmosfera sprawia-
ją, że szkoła jest miejscem, w którym młodzi ludzie mogą rozwijać swoje zainteresowania i zdo-
bywać umiejętności potrzebne w dorosłym życiu. Placówka łączy tradycję kształcenia zawodo-
wego z nowoczesnym podejściem do edukacji. Można z nią zaplanować swoją przyszłość.

Tekst/Foto: ZSM w Radziejowie
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Droga Ósmoklasistko,  
drogi Ósmoklasisto!

Jeśli tegoroczna wiosna zmusza 
Cię do podjęcia decyzji w sprawie 
wyboru szkoły, jest ono skierowane 
właśnie do Ciebie. Zastanów się. Co 
lubisz? Czym się interesujesz? Cze-
go się obawiasz? Może okazać się, 
że oferta Łokietka może być atrak-
cyjna. Nasza społeczność nie jest 
duża. Nie będzie towarzyszyło Ci 
uczucie zagubienia i niepewności. 
Uczniowie liceum to niesamowi-
ci ludzie. Pomagają, są życzliwi dla 
wszystkich, zwłaszcza dla tych, któ-
rzy tego potrzebują. Warto ich po-
znać. Łokietek oferuje Ci kształcenie 
w klasach, które nie są przepełnio-
ne. Daje to możliwość indywidual-
nego podejścia właśnie do Ciebie… 
Pomyśl…

A może jeszcze nie wiesz, czego 
pragniesz? Potrzebujesz więcej cza-
su na zastanowienie się, jaką pójść 
drogą, co Cię interesuje tak napraw-
dę? Rozwiązaniem tego dylematu 
jest… liceum! To tutaj zyskasz cztery 
lata na podjęcie ostatecznej decyzji 
dotyczącej Twojej drogi zawodowej. 
To oczywiście mogą być studia, ale 
ukończenie liceum daje szerokie 
możliwości dalszego kształcenia. 
Można zostać uczniem każdej dwu-
letniej szkoły zawodowej pomatu-
ralnej i policealnej 

Ósmoklasiści! W roku szkolnym 
2026/2027 otwieramy dla Was trzy 
klasy pierwsze.

Klasa A – językowa – jeśli jesteś 
humanistą. Decydując się na naukę 
w tej klasie, realizujesz na poziomie 
rozszerzonym język polski, język 
angielski oraz wybierzesz jeszcze 
jeden przedmiot może to być: geo-
grafia, historia, fizyka, informa-
tyka, wiedza o społeczeństwie. 
Nauka w klasie językowej urozma-
icona bywa rozpoznawaniem i roz-
wijaniem talentów, zainteresowań. 
Jeśli okaże się, że masz jakiś nieby-
wały dar, Łokietek zapewni Ci udział 
w  konkursach, przeglądach arty-
stycznych, uroczystościach. Realizu-

jąc projekty prawnicze, poszerzysz 
swoją wiedzę na temat państwa 
i prawa, poznasz pracę prawnika po-
przez spotkania, wykłady, kontakty 
z sądem. Zobaczysz, jak wygląda 
praca w różnych instytucjach kultu-
ry, w redakcji gazety albo w telewi-
zji. Warto!

Klasa B – politechniczna – to tu-
taj odnajdą się osoby zainteresowa-
ne komputerami, programowaniem, 
robotyką. Przedmioty rozszerzone 
to - matematyka, język angielski 
oraz jeden do wyboru przez ucznia 
spośród: geografia, historia, fizy-
ka, informatyka, wiedza o społe-
czeństwie Jeśli zostaniesz uczniem 
klasy B będziesz uczyć się podstaw 
robotyki, programowania, wyko-
rzystania informatyki w praktyce. 
Możesz poszerzać swoją wiedzę, 
zdobywać nowe umiejętności, ale 
przede wszystkim dobrze się bawić! 
Kto, jeśli nie uczeń klasy B w Łokiet-
ku, samodzielnie zbuduje robota? 
Chcesz zostać konstruktorem wyna-
lazcą? Dołącz do nas!

Klasa C – biologiczno-chemicz-
na – Od dziecka interesował Cię 
los innych? Zwłaszcza słabszych, 
chorych, wymagających opieki? 
Kochasz zwierzęta, naturę i zdrowy 
tryb życia? Wiążesz swoją przyszłość 
z weterynarią czy rolnictwem? Je-
steś maniakiem fitnessu, kosmeto-
logii, biotechnologii lub medycyny 
estetycznej? To profil dla Ciebie! 
Jeśli dołączysz do Łokietkowej dru-
żyny C, będziesz mógł albo mogła, 
rozwijać zainteresowania z dzie-

dziny medycyny, 
pielęgniarstwa, 
ratownictwa me-
dycznego, psy-
chologii, ekologii. 
W tej klasie: przed-
mioty rozszerzone to: biologia, 
chemia oraz jeden do wyboru spo-
śród: geografia, historia, fizyka, 
informatyka, wiedza o społeczeń-
stwie, język angielski, język pol-
ski. Uczniowie tej klasy uczestniczą 
w wykładach i ćwiczeniach na wyż-
szych uczelniach. Bywają w palców-
kach opieki zdrowotnej, obserwują 
pracę personelu medycznego. Dzia-
łają w Szkolnym Kole Wolontariatu, 
pomagając tym, którzy tego potrze-
bują.

Pracują u nas doświadczeni, do-
brze wykształceni, przyjaźnie na-
stawieni do młodzieży nauczyciele. 
Mamy doskonale wyposażone pra-
cownie, świetną bazę rekreacyjno-
-sportową. Nasza Astrobaza jest 
fascynującą planetą dla miłośników 
wszechświata. Zatem bez względu 
na to, czy jesteś poliglotą, kompu-
terowym mózgiem czy lekarzem 
bez granic…Łokietek jest dla Ciebie. 
U  nas masz szansę spełnić się, pra-
cując w Samorządzie Uczniowskim, 
Spółdzielni Uczniowskiej, Wolonta-
riacie. 	 Mamy ofertę dla miłośników 
turystyki. Co roku chętni biorą udział 
w wyjazdach i projektach edukacyj-
nych. Byliśmy już w Bieszczadach, 
Pieninach, Borach Tucholskich, na 
Mazurach, w Krakowie, Oświęcimiu, 
Warszawie, Toruniu, Łodzi, w Portu-
galii, we Włoszech, Francji i w Anglii. 
A pierwszoklasiści tradycyjnie inte-
grują się w Ocyplu na Kociewiu. Jeśli 
nie marzysz o  górskich i miejskich 
wędrówkach, wolontariacie czy nie 
masz zamiłowania do komputera..? 
Nie martw się! Mamy coś także dla 
tych, którzy wolą nocne oglądnie fil-
mów, grę w ręczną, kosza, czy siatkę, 
grę w rzutki albo czytanie książek do 
rana. 

Dzieje się! Możesz być jednym 
z nas! Zapraszamy!

Tekst/Foto: Zbiory LO Radziejów

Edukacja

Wirtualny spacer po Liceum

Łokietek – moja szkoła!
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Zacznij z nami swoją podróż  
– wybierz ZS RCKU w Przemystce

Ósma klasa to wyjątkowy moment w życiu każdego 
ucznia. To czas decyzji, które mogą wpłynąć na dalszą 

drogę edukacyjną i zawodową. Wybór szkoły średniej 
często budzi wiele pytań i wątpliwości. Jeśli szukasz miej-

sca, które łączy tradycję z nowoczesnością i daje szerokie możliwo-
ści rozwoju, warto zwrócić uwagę na Zespół Szkół Rolnicze Centrum 
Kształcenia Ustawicznego w Przemystce.

Nasza szkoła od lat kształci młodych ludzi, przygotowując ich zarów-
no do dalszych studiów, jak i do wejścia na rynek pracy. Jednocześnie 
stale rozwija swoją ofertę edukacyjną, dostosowując ją do zmieniającego 
się świata. Dzięki temu uczniowie zdobywają nie tylko solidną wiedzę 
teoretyczną, ale również praktyczne umiejętności.

Jednym z największych atutów szkoły jest różnorodność kierunków 
kształcenia. Uczniowie mogą rozwijać swoje pasje i zainteresowania w ta-
kich dziedzinach jak: ekonomia, spedycja, żywienie, fotografia i multime-
dia, mechanizacja rolnictwa i agrotronika, weterynaria, rolnictwo, hotelar-
stwo czy architektura krajobrazu. Dzięki temu każdy może znaleźć coś dla 
siebie – niezależnie od tego, czy interesuje się biznesem, przyrodą, kuch-
nią, czy nowoczesnymi technologiami.

Warto podkreślić, że szkoła stawia na praktykę. Zajęcia odbywają 
się nie tylko w salach lekcyjnych, ale również w nowoczesnych pracow-
niach. Uczniowie mają okazję zdobywać doświadczenie, które w przy-
szłości może okazać się bezcenne. Nasza placówka oferuje także liczne 
atrakcyjne wyjazdy branżowe oraz praktyki zawodowe, które umożli-
wiają zdobywanie doświadczenia w ciekawych zakątkach świata. Dzięki 
nim uczniowie mogą rozwijać swoje umiejętności w międzynarodowym 
środowisku, poznawać nowe kultury oraz nawiązywać wartościowe 
kontakty zawodowe.

Dla tych, którzy jeszcze nie są pewni swojej ścieżki zawodowej, do-
skonałą propozycją jest liceum ogólnokształcące o profilu przyrodniczo-
-językowym. Pozwala ono rozwijać wiedzę ogólną i spokojnie przygoto-
wać się do matury oraz studiów, pozostawiając więcej czasu na podjęcie 
decyzji o przyszłym kierunku kariery. Dodatkowo dla chętnych istnieje 
możliwość wyboru innowacji pedagogicznej: „pożarnictwo i ratownic-
two medyczne”.

ZS RCKU w Przemystce to jednak nie tylko nauka. To także przyjazna at-
mosfera, zaangażowani nauczyciele i liczne możliwości rozwijania zaintere-
sowań – poprzez konkursy, projekty, zajęcia dodatkowe i wydarzenia szkol-
ne. To przestrzeń do odkrywania talentów i budowania pewności siebie.

Szkoła może poszczycić się wysoką pozycją, którą utrzymujemy od 
wielu lat w prestiżowym rankingu przygotowywanym przez Fundację Edu-
kacyjną Perspektywy. Stanowi to najlepsze potwierdzenie wysokiej jakości 
kształcenia, profesjonalizmu kadry pedagogicznej oraz wysokich wyników 
osiąganych przez uczniów na maturze, egzaminach zawodowych czy licz-
nych sukcesów w olimpiadach i konkursach.

Warto również podkreślić, że w tej szkole od lat kształcą się całe po-
kolenia rodzin. Właśnie tutaj wiedzę zdobywali wcześniej dziadkowie i 
rodzice dzisiejszych uczniów. Dziś ich dzieci mogą także kontynuować 
tę tradycję, będąc uczniami ZS RCKU .

Wybór szkoły średniej to ważny krok, ale warto pamiętać, że to tak-
że początek nowej, ekscytującej przygody. Jeśli chcesz uczyć się w pla-
cówce, która łączy wieloletnią tradycję z nowoczesnym podejściem do 
edukacji i oferuje wiele ciekawych kierunków, to Przemystka może być 
właśnie miejscem dla Ciebie.

Twoja przyszłość zaczyna się od decyzji, które podejmujesz dziś. Wy-
bierz szkołę, która pomoże Ci rozwijać pasje, zdobywać wiedzę i odważ-
nie patrzeć w przyszłość. 

Ósmoklasisto życzymy powodzenia na egzaminach i zapraszamy do 
wspólnej podróży!

Tekst/Foto: ZS RCKU w Przemystce



7
Wieści gminne z Bytonia

„Powrót  
do korzeni” – 

nowa inicjatywa 
dla seniorów

W Gminie Bytoń powstanie nowy 
klub seniora pod nazwą „Powrót do 
korzeni”, skierowany do osób star-
szych z lokalnej społeczności. Jego 
głównym celem będzie zwiększenie 
aktywności społecznej, kulturalnej 
i fizycznej seniorów, zwłaszcza tych, 
którzy mogą być zagrożeni wyklucze-
niem lub marginalizacją społeczną. 
Klub ma być miejscem przyjaznym 
i  otwartym, w którym osoby starsze 
będą mogły czuć się bezpiecznie, 
otrzymać wsparcie oraz budować po-
czucie przynależności do wspólnoty. 
Realizacja projektu rozpocznie się 
w kwietniu 2026 r. 

Uczestnicy będą mieli możliwość 
wspólnego spędzania czasu, rozwijania 
zainteresowań oraz poszukiwania no-
wych pomysłów na aktywność w życiu 
codziennym. 

Gmina Bytoń już od wielu lat po-
dejmuje działania skierowane do osób 
starszych. Utworzenie klubu będzie 
kolejnym etapem rozwijania oferty 
dla seniorów, a jednocześnie nowym 
doświadczeniem i ważną inicjatywą 
wzmacniającą lokalną społeczność. 
Dzięki temu uczestnicy będą mogli nie 
tylko rozwijać swoje pasje, ale również 
nawiązywać nowe znajomości i wzmac-
niać więzi społeczne.

Powstanie klubu „Powrót do korzeni” 
to ważny krok w kierunku budowania 
aktywnej i zintegrowanej społeczności 
seniorów w Gminie Bytoń. 

Projekt Grantowy Lokalnej Gru-
py Działania „Razem dla Powia-
tu Radziejowskiego”, nr  FEKP.07.
04-IZ.00-0019/24, realizujący Strategię 
rozwoju lokalnego kierowanego przez 
społeczność (LSR) dla obszaru Powia-
tu Radziejowskiego na lata 2024–2029 
pn. „Aktywni seniorzy w Powiecie Ra-
dziejowskim” jest współfinansowany 
z Europejskiego Funduszu Społecznego 
Plus w ramach Priorytetu 7 Fundusze 
Europejskie na rozwój lokalny, Działania 
07.04 Wspieranie integracji społecznej 
programu Fundusze Europejskie dla Ku-
jaw i Pomorza 2021-2027.

Tekst: Wioletta Wudarska

Wójt Gminy Bytoń w Radzie  
Samorządu Terytorialnego  

przy Prezydencie RP
Podczas XI Europejskiego Kongresu Samorządowego w Mikołajkach Prezy-
dent RP Karol Nawrocki oficjalnie powołał Radę Samorządu Terytorialnego 
przy Prezydencie Rzeczypospolitej Polskiej. Do składu Rady został powołany 
Wójt Gminy Bytoń Artur Ruciński, który będzie brał udział w jej pracach.

Uroczystość powołania Rady odbyła się 
w trakcie jednego z najważniejszych wyda-
rzeń poświęconych tematyce samorządo-
wej w Polsce – XI Europejskiego Kongresu 
Samorządowego, w którym uczestniczyli 
przedstawiciele władz państwowych, sa-
morządowcy oraz eksperci zajmujący się 
rozwojem lokalnym. Prezydent podkreślił, 
że powołanie Rady Samorządu Teryto-
rialnego ma służyć przede wszystkim od-
budowaniu realnego dialogu pomiędzy 
władzą centralną, a samorządami. Jak za-
znaczył, jej zadaniem będzie także wspie-
ranie samorządowców w przekazywaniu 
i nagłaśnianiu problemów, z którymi mie-
rzą się na co dzień w swoich gminach, po-
wiatach i regionach. 

Jednym z najważniejszych wyzwań, na które zwrócił uwagę Prezydent, jest brak 
inwestycji strategicznych w wielu regionach kraju, szczególnie tam, gdzie potrzebny 
jest szybszy rozwój gospodarczy i infrastrukturalny. Dodał również, że nowo powo-
łana rada ma być także przestrzenią do tworzenia konkretnych rozwiązań legislacyj-
nych. Prezydent zwrócił także uwagę na potrzebę wyrównywania szans rozwojo-
wych w kraju i przezwyciężenia podziału na tzw. „Polskę A” i „Polskę B”. Jak podkreślił, 
ogromny potencjał wciąż tkwi w mniejszych miejscowościach oraz na obszarach 
poza największymi ośrodkami miejskimi. 

To ogromne wyróżnienie dla Gminy Bytoń, a szczególnie dla Pana Wójta Artu-
ra Rucińskiego, który od ponad 11 lat dał się poznać jako pracowity wójt, gdzie 
do swojej pracy podchodzi poważnie i odpowiedzialnie. Poświęca jej bardzo wie-
le czasu, także poza godzinami pracy w urzędzie. To docenienie przez Prezydenta 
Rzeczypospolitej Polskiej Jego dotychczasowej pracy i zaangażowania, nie tylko 
dla Gminy Bytoń, ale również dla spraw samorządowych w Polsce. 

Gratulujemy Panu Wójtowi Arturowi Rucińskiemu nominacji i życzymy wielu 
sukcesów. 

Tekst: Wioletta Wudarska
Foto: nadesłane

Wójt Gminy Bytoń Artur Ruciński  
z Prezytentem RP Karolem Nawrockim
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Wieści gminne z Dobrego

22 lutego w Dobrem odbyły się uroczystości upamiętniające 
163. rocznicę wybuchu Powstania Styczniowego – jednego 
z  najważniejszych zrywów niepodległościowych w historii na-
szej Ojczyzny. Obchody rozpoczęły się o godzinie 11.00 odpra-
wioną w kościele parafialnym w Dobrem Mszą Świętą w intencji 
Ojczyzny oraz poległych Powstańców. Był to czas wspólnej mo-
dlitwy, refleksji i zadumy nad ofiarą, jaką ponieśli bohaterowie 
walczący o wolność Polski.

Po zakończeniu nabożeństwa uczestnicy uroczystości w asyście 
Kompanii Honorowej z  Inspektoratu Wsparcia Sił Zbrojnych w Byd-
goszczy oraz Orkiestry Wojskowej z Torunia przemaszerowali pod Po-
mnik Powstańców Styczniowych przy ulicy Powstańców w Dobrem.

Przy pomniku odbyła się uroczysta część oficjalna obchodów, 
która obejmowała meldunek dowódcy uroczystości, przegląd po-
doddziałów, oddanie honoru sztandarom, przywitanie z żołnierza-
mi, podniesienie flagi państwowej oraz odegranie hymnu państwo-
wego. Następnie miały miejsce wystąpienia okolicznościowe, apel 
pamięci zakończony salwą honorową, złożenie wiązanek kwiatów 
oraz defilada pododdziałów.

W hołdzie bohaterom – złożenie kwiatów przez delegacje władz gminy Dobre

Wiązanki kwiatów złożyły delegacje. Jako pierwsza hołd odda-
ła delegacja z Urzędu Gminy Dobre w składzie: wójt gminy Dobre 
Krzysztof Staszak, sekretarz gminy Dobre Izabela Szcześniewicz 
oraz pułkownik Tomasz Rożniakowski. Następnie wiązankę złożyła 
delegacja Radnych Gminy Dobre na czele z przewodniczącą Rady 
Gminy Dobre Teresą Wiśniewską. Kolejno kwiaty złożyły delegacje 
szkół podstawowych z terenu gminy Dobre: Publiczna Szkoła Pod-
stawowa im. Janusza Korczaka w Krzywosądzy w składzie Barbara 
Kazimierczak i Jacek Pulczyński oraz Publiczna Szkoła Podstawowa 
im. Ziemi Kujawskiej w Dobrem w składzie Andrzej Bandyszewski, 
Dominika Lewandowska, Dominik Krużyński.

Kwiaty, życzenia i muzyka
W niedzielę, 8 marca, w Gminnym Ośrodku Kultury w Dobrem 
odbył się wyjątkowy koncert z okazji Dnia Kobiet, zorganizowa-
ny na zaproszenie Wójta Gminy Dobre.

Tego wieczoru na scenie wystąpił tworzony przez utalentowa-
nych muzyków związanych z Akademią Muzyczną w Bydgoszczy 
zespół Feliks Band. Publiczność miała okazję usłyszeć: wokal – Lu-
krecja Sobczak, gitara – Maciej Klik, fortepian – Kacper Gawroński, 
bas – Karol Gołębiowski, perkusja – Bartek Śliwiński.

Wójt Gminy Dobre Krzysztof Staszak wręczył przybyłym Paniom kwiaty

Koncert spotkał się z bardzo ciepłym przyjęciem i przebiegał w nie-
zwykle miłej, kameralnej atmosferze. Po występie Wójt Gminy Dobre 
złożył wszystkim Paniom serdeczne życzenia z okazji ich święta. Jak co 
roku Wójt przygotował również słodką niespodziankę – dla uczestni-
ków wydarzenia został zasponsorowany okolicznościowy tort. Każda 
z Pań otrzymała także drobny upominek w postaci pięknego tulipana. 
Wieczór upłynął w bardzo radosnej i serdecznej atmosferze, a koncert 
zespołu Feliks Band dostarczył wszystkim wielu muzycznych wrażeń 
i spotkał się z ogromnym uznaniem publiczności.

Tekst: Natalia Szatkowska
Foto: Archiwum UG Dobre 

163. rocznica wybuchu Powstania Styczniowego
W uroczystości uczestniczyły również poczty sztandarowe jedno-

stek Ochotniczych Straży Pożarnych: OSP Dobre, OSP Krzywosądzy, 
OSP Bronisław oraz OSP Byczyna, a także poczty sztandarowe szkół z 
terenu gminy Dobre, podkreślając rangę wydarzenia oraz wspólno-
towy charakter obchodów.

Na zakończenie uroczystości odbyła się uroczysta defilada po-
doddziałów biorących udział w  obchodach, która była godnym 
zwieńczeniem wydarzenia i wyrazem hołdu dla bohaterów Powsta-
nia Styczniowego.

Dziękujemy wszystkim, którzy wzięli udział w tym wyjątkowym 
wydarzeniu, pielęgnując pamięć o historii i bohaterach walczących 
o niepodległość Polski. Szczególne podziękowania kierujemy do 
Szefa Oddziału Komunikacji Społecznej Inspektoratu Wsparcia Sił 
Zbrojnych w Bydgoszcz Pana Pułkownika Tomasza Rożniakowskie-
go, dzięki którego zaangażowaniu i życzliwości możliwa była orga-
nizacja tak wspaniałej i godnej uroczystości.

Dziękujemy za wsparcie, profesjonalizm oraz pielęgnowanie tra-
dycji i historii naszej ziemi. Jest nam szczególnie miło, że Pan Puł-
kownik – pochodzący z Dobrego – nieustannie wraca do swojej ma-
łej ojczyzny i z wielkim szacunkiem dba o pamięć historyczną oraz 
lokalne dziedzictwo.

Tekst: Natalia Szatkowska
Foto: nadesłane
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Wieści gminne z Osięcin

W sobotę, 7 marca, w Gminnym 
Ośrodku Kultury w Osięcinach od-
był się wyjątkowy koncert z oka-
zji Dnia Kobiet pt. „Dobry wieczór 
z  muzyką” w wykonaniu Chóru 
AmberVoice, działającego pod kie-
rownictwem Katarzyny Olszty-Zie-
lińskiej oraz Tomasza Cybulskiego.

Podczas koncertu publiczność mogła 
wysłuchać pięknych utworów w niezwy-
kle klimatycznym, muzycznym wydaniu. 
Był to wieczór pełen emocji, wzruszeń 
i wspólnego świętowania.

Wszystkim Paniom serdeczne ży-
czenia złożyli Wójt Gminy Osięciny 
Sławomir Staniszewski oraz Dyrektor 
Gminnego Ośrodka Kultury Piotr Zie-
liński. Miłym akcentem wydarzenia 
było również losowanie upominków, 
które wręczono wybranym Paniom 
obecnym na sali.

Po zakończeniu koncertu uczest-
nicy spotkania mogli spędzić jeszcze 
chwilę w miłej atmosferze przy kawie, 
herbacie oraz słodkim poczęstunku. 
Dziękujemy wszystkim za wspólne 
świętowanie i wspaniałą atmosferę! 

Tekst/Foto: GOK Osięciny

Dzień Kobiet w Gminnym Ośrodku Kultury  
w Osięcinach

Chór AmberVoice oczarował publiczność swoim występem

Losowanie upominków wśród Pań obecnych na sali było miłym akcentem wydarzenia
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Wieści gminne z Piotrkowa Kujawskiego

Ferie zimowe za nami!
Tegoroczne ferie zimowe w Bibliotece i Ośrodku Kultury upły-
nęły w niezwykle radosnej i twórczej atmosferze. W przygoto-
wanych zajęciach z wielkim zaangażowaniem uczestniczyły 
dzieci, które każdego dnia mogły liczyć na ciekawe atrakcje, 
zabawy oraz inspirujące spotkania. 

Jednym z najważniejszych punktów programu była wycieczka 
do Kopalni Soli w Kłodawie, która dla uczestników była niezwykła 
przygodą i okazją aby zobaczyć z bliska, jak wygląda praca w ko-
palni oraz poznać historię tego wyjątkowego miejsca. W czasie fe-
rii po raz pierwszy w naszym ośrodku odbył się również pokaz kina 
sferycznego. Było to zupełnie nowe doświadczenie dla dzieci, które 
z ogromnym zaciekawieniem oglądały niezwykłe projekcje. Dużą 
radość sprawiła także wyjątkowa wizyta uwielbianej przez najmłod-
szych Kici Kocik wraz z wspaniałą panią Moniką. 

Wycieczka do Kopalni Soli w Kłodawie

Nie zabrakło również zajęć edukacyjnych. Dzieci wzięły udział 
wwarsztatach poświęconych zdrowemu odżywianiu, podczas któ-
rych dowiedziały się, jak dbać o swoje zdrowie i jakie produkty war-
to wybierać na co dzień. W ramach słodkiej części zajęć uczestnicy 
wspólnie przygotowali pączki, rozwijając swoją kreatywność i świet-
nie się przy tym bawiąc. W części edukacyjnej dotyczącej pierwszej 
pomocy przedmedycznej uczestniczył funkcjonariusz PSP w Radzie-
jowie i  druhowie OSP Piotrków Kujawski, przedstawiając dzieciom 
zasady pierwszej pomocy. Oczywiście był też radosny bal karnawa-
łowy, kolorowe stroje, wspólne tańce, zabawy i konkursy. 

Tegoroczne ferie pokazały, jak wiele radości mogą przynieść 
wspólne spotkania, zabawa i nauka w przyjaznej atmosferze. Dzię-
kujemy wszystkim dzieciom za ich obecność, uśmiech i aktywny 
udział w zajęciach.

Tekst: Katarzyna Janicka
Foto: BiOK w Piotrkowie Kuj.

Wyjątkowy Dzień Kobiet
W niedzielę, 8 marca, na hali widowiskowo-sportowej odbyło 
się wyjątkowe spotkanie artystyczne z okazji Dnia Kobiet. Re-
cital znakomitej aktorki, reżyserki i pisarki Laury Łącz, która 
zaprezentowała publiczności program poetycko-muzyczny, 
pełen refleksji, humoru i pięknych interpretacji literackich o ko-
bietach. 

Artystka, znana jest 
szerokiej publiczności 
m.in. z wieloletniej roli 
w serialu Klan, od lat 
występuje w całej Pol-
sce z autorskimi recita-
lami i monodramami. 
Jej występ spotkał się 
z bardzo ciepłym przy-
jęciem publiczności 
i stworzył niezwykle 
nastrojową atmosferę. 
Uroczystość była tak-
że okazją do złożenia 
serdecznych życzeń 
wszystkim kobietom. 

Wśród zaproszonych gości obecna była pani Aneta Jędrzejewska, 
Marszałek Województwa Kujawsko-Pomorskiego, która wspólnie 
z Burmistrzem Jędrzejem Kucharskim złożyli paniom najserdecz-
niejsze życzenia. Spotkanie przebiegło w niezwykle klimatycznej 
atmosferze i było pięknym artystycznym akcentem tegorocznych 
obchodów Dnia Kobiet. 

Tekst: Katarzyna Janicka
Foto: BiOK w Piotrkowie Kuj.

Sto lat życia  
i pięknych wspomnień

Wyjątkowy jubileusz obchodził mieszkaniec gminy Piotrków Ku-
jawski, pan Henryk Ziółkowski, który świętował swoje setne uro-
dziny. To niezwykłe wydarzenie było okazją do wspólnego świę-
towania oraz złożenia Jubilatowi serdecznych gratulacji i życzeń.

W uroczystości 
wziął udział burmistrz 
Miasta i Gminy Piotr-
ków Kujawski, Jędrzej 
Kucharski, który miał 
zaszczyt uczestniczyć 
w pierwszej części spo-
tkania odbywającej się 
w gronie najbliższej 
rodziny pana Henryka. 
Następnie burmistrz 
wspólnie z wicemar-
szałek województwa 
kujawsko-pomorskiego 
Anetą Jędrzejewską, 
odwiedził Jubilata w 
domu rodzinnym, prze-
kazując mu gratulacje 
oraz wyrazy uznania z okazji tak pięknego jubileuszu.

Setne urodziny to niezwykle rzadki i wyjątkowy jubileusz, który jest 
powodem do dumy dla całej lokalnej społeczności. Z tej okazji panu 
Henrykowi życzymy przede wszystkim dużo zdrowia, pogody ducha 
oraz wielu kolejnych lat spędzonych w szczęściu i w gronie najbliższych.

Tekst: Ewelina Rynkowicz 
Foto: nadesłane

W uroczystości wziął udział burmistrz Jędrzej  
Kucharski, który złożył Jubilatowi serdeczne życzenia

od lewej burmistrz MiG Jędrzej Kucharski, artystka 
Laura Łącz, Dyrektor BiOK Katarzyna Janicka
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Wieści miejskie z Radziejowa

W niedzielę, 1 marca, stadion miejski w Radziejowie stał się miejscem wyjątkowego spotkania – pełnego sportowych 
emocji, wzruszeń i wspólnego przeżywania historii. Odbył się Bieg Pamięci Żołnierzy Wyklętych „Tropem Wilczym”, 
który zgromadził mieszkańców miasta, całe rodziny, młodzież oraz pasjonatów biegania.

Bieg Tropem Wilczym w Radziejowie  
– sport, pamięć i wspólnota

Na starcie stanęli zarówno doświadczeni biegacze jak i najmłodsi uczestnicy

Wydarzenie nawiązuje do obcho-
dów Narodowy Dzień Pamięci Żołnierzy 
Wyklętych i ma na celu upamiętnienie 
żołnierzy powojennego podziemia nie-
podległościowego. W Radziejowie bieg 
stał się okazją nie tylko do sportowej 
rywalizacji, ale przede wszystkim do 
wspólnego oddania hołdu bohaterom.

Na starcie stanęli zarówno doświad-
czeni biegacze, jak i amatorzy oraz naj-
młodsi uczestnicy. Wydarzenie miało 
rodzinny i integracyjny charakter – na 
stadionie nie brakowało kibiców, którzy 
gorąco dopingowali zawodników.

Tego dnia jednak wynik nie był naj-
ważniejszy. Każdy uczestnik biegu 
– niezależnie od wieku czy osiągnię-
tego czasu – był zwycięzcą. Liczyła się 
przede wszystkim pamięć, szacunek 
oraz wspólne przeżywanie historii. Było 
to piękne świadectwo tego, że pamięć 
o bohaterach jest wciąż żywa w sercach 
mieszkańców Radziejowa.

Wyjątkową atmosferę wydarzenia 
pomogły stworzyć grupy rekonstrukcyj-
ne: Grupa Rekonstrukcji Historycznej 
Armii Krajowej „Kolumbowie” z Piotr-
kowa Kujawskiego oraz Grupa Re-
konstrukcji Historycznej „Reduta Ku-
jawska”, których obecność przybliżyła 
uczestnikom realia historyczne i nadała 
uroczystości szczególny charakter.

Grupa Rekonstrukcji Historycznej „Reduta 
Kujawska”

Organizatorzy dziękują wszystkim 
uczestnikom, wolontariuszom i oso-
bom zaangażowanym w przygotowa-
nie wydarzenia. Do zobaczenia za rok! 

Tekst/Foto: UM Radziejów/RDK
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Wieści gminne z Topólki

Życzymy, aby te Święta Wielkanocne  
przepełnione były pokojem, miłością i odpoczynkiem 

w gronie najbliższych.
Niech radosny dzień Zmartwychwstania Pańskiego 

odnowi wiarę i wniesie nadzieję, 
a powracająca do życia natura będzie natchnieniem  

w codziennym życiu. 
W tym świątecznym czasie  

przesyłamy serdeczne życzenia:
Wesołego Alleluja!

Wójt Gminy Topólka
Konrad Lewandowski

Przewodniczący Rady Gminy Topólka
Stanisław Borkowski

Już od progu każda z Pań została powitana symbolicznym kwiat-
kiem, który wywoływał uśmiech i podkreślał wyjątkowy charakter 
tego dnia. Następnie włodarze gminy skierowali do wszystkich zgro-
madzonych kobiet serdeczne życzenia, dziękując za ich codzienny 
trud, zaangażowanie oraz ogromne serce wkładane w życie rodzin-
ne i społeczne.

Wójt Gminy Konrad Lewandowski, Przewodniczący Rady Gminy Stanisław 
Borkowski oraz Dyrektor GOK powitali zebrane Panie oraz złożyli serdecz-
ne życzenia

Prawdziwą niespodzianką wieczoru był koncert zespołu Infected, 
który porwał publiczność swoją energią i świetnym wykonaniem. 
W repertuarze znalazły się znane i lubiane utwory, w tym piosenki 
Zbigniewa Wodeckiego oraz inne ponadczasowe klasyki. Występ 
spotkał się z entuzjastycznym przyjęciem, a bisy były najlepszym 
dowodem na to, jak bardzo koncert przypadł do gustu zgromadzo-
nym Paniom.

Panie chętnie przyłączyły się do wspólnego śpiewania

Święto Kobiet
W niedzielę, 8 marca, w Gminnym Ośrodku Kultury w Topólce odbyły się uroczyste obchody Dnia Kobiet, które jak co roku przycią-
gnęły liczne grono mieszkanek naszej gminy. To wyjątkowe święto było okazją do złożenia serdecznych życzeń, wspólnego święto-
wania oraz chwili wytchnienia w miłej, pełnej ciepła atmosferze.

Dla Panów również przewidziano niespodziankę z okazji zbliżającego się 
Dnia Mężczyzny

Po muzycznych emocjach przyszedł czas na słodki poczęstunek – 
dla wszystkich uczestniczek przygotowany został pyszny tort, który 
był miłym dopełnieniem tego wyjątkowego wieczoru.

Pamiątkowe zdjęcie

Dziękujemy wszystkim Paniom za obecność, wspólne świętowa-
nie oraz stworzenie niezwykłej atmosfery. Już dziś zapraszamy na 
kolejne obchody Dnia Kobiet w przyszłym roku!

Tekst: GOK w Topólce 
Foto: Katarzyna Kawczyńska
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PAŃSTWOWA STRAŻ POŻARNA INFORMUJE

Telefon alarmowy: 998 / 112
Od 16.02.2026 r. do 16.03.2026 r. w Komendzie Powiatowej Państwowej Stra-

ży Pożarnej w Radziejowie odnotowano łącznie 61 zdarzeń, w tym:
Lp. Rodzaj zdarzenia Ilość interwencji
1. Pożar 14
2. Miejscowe zagrożenie 38
3. Alarm fałszywy 7
4. W tym ilość interwencji poza terenem powiatu 2

ZDARZENIA CHARAKTERYSTYCZNE
27.02.2026 r. o godz. 10:39 do SKKP PSP w Radziejowie wpłynęło 

zgłoszenie o pożarze budynku mieszkalnego jednorodzinnego w miejsco-
wości Dobre, ul. Działkowa. Po przybyciu na miejsce zastano rozwijający 
się, ukryty pożar poddasza. Ogień rozprzestrzeniał się po deskowaniu dachu 
pod blachodachówką. W budynku przebywała jedna osoba, która opuściła 
obiekt przed przybyciem straży pożarnej. Osoba poszkodowana nawdy-
chała się dymu i doznała niewielkich oparzeń szyi I stopnia, a po przebada-
niu przez ZRM pozostała na miejscu zdarzenia. Działania strażaków polegały 
m.in. na podaniu dwóch prądów wody, wykonaniu otworów w zabudowie 
poddasza oraz częściowym demontażu poszycia dachu. Obiekt sprawdzono 
kamerą termowizyjną i detektorem wielogazowym, a dach zabezpieczo-
no plandeką. W działaniach uczestniczyły zastępy: JRG Radziejów, JRG 
Aleksandrów Kujawski, MOSP Radziejów, OSP Dobre, OSP Krzywosądz 
oraz KSRG OSP Płowce.

15.03.2026 r. o godz. 08:17 do SKKP PSP w Radziejowie wpłynęło 
zgłoszenie o pożarze budynku mieszkalnego jednorodzinnego w  miejsco-
wości Zagorzyce, gm. Radziejów. Osoba zgłaszająca w chwili zgłoszenia 
znajdowała się poza budynkiem. Po przybyciu na miejsce strażacy zastali 
rozwinięty pożar kotłowni stanowiącej odrębny budynek dostawiony do 
części mieszkalnej. Działania polegały na podaniu prądów wody w celu 
ugaszenia pożaru oraz udzieleniu kwalifikowanej pierwszej pomocy oso-
bie poszkodowanej, którą następnie przekazano zespołowi ratownictwa 
medycznego. Po przebadaniu została ona przetransportowana do szpitala. 
W wyniku zdarzenia uszkodzeniu uległ budynek kotłowni, natomiast część 
mieszkalna nie została objęta ogniem. W działaniach uczestniczyły zastępy: 
JRG Radziejów, MOSP Radziejów, OSP KSRG Piotrków Kujawski, KSRG OSP 
Płowce. Na miejscu pracowały również 2 patrole Policji oraz ZRM.

Z ŻYCIA KOMENDY
Komendant Powiatowy PSP w Radziejowie bryg. Maciej Górecki wręczył 

nagrody jubileuszowe funkcjonariuszom Komendy Powiatowej PSP w  Ra-
dziejowie. Wyróżnienia otrzymali: st. asp. Eryk Pieściński – z okazji 30  lat 
pracy i służby, w tym 27 lat służby w Komendzie Powiatowej PSP w  Ra-
dziejowie oraz st. sekc. Tomasz Kempera – z okazji 20-lecia stażu pracy, 
w  tym 8  lat służby w Komendzie Powiatowej PSP w Radziejowie. Nagrody 
jubileuszowe są wyrazem uznania za wieloletnią służbę, zaangażowanie oraz 
wkład w realizację zadań Państwowej Straży Pożarnej. 

W środę, 4 marca, w Stolnie (powiat chełmiński) rozegrano Kujawsko-
-Pomorskie Mistrzostwa Strażaków PSP w Piłce Siatkowej. W zawodach 
udział wzięło 16 drużyn reprezentujących komendy powiatowe i miejskie 
PSP z terenu województwa kujawsko-pomorskiego oraz Szkołę Podoficer-
ską PSP w Bydgoszczy. Zawody rozegrano w halach sportowych w Stolnie, 
Robakowie i Brzozowie. Drużyna KP PSP Radziejów zwyciężyła w turnieju, 
pokonując w meczu finałowym KP PSP Chełmno 2:0. Zespół z Radziejowa 
wygrał wszystkie spotkania podczas mistrzostw wynikiem 2:0, nie tracąc seta 
w całym turnieju. Indywidualne wyróżnienie – nagrodę MVP turnieju dla naj-
lepszego zawodnika mistrzostw – otrzymał Mateusz Mielcarek.

Skład drużyny KP PSP Radziejów: Andrzej Bykowski (kapitan, kierownik 
zespołu), Mateusz Mielcarek, Wojciech Pernak, Mateusz Hałas, Michał Ziół-
kowski, Grzegorz Staszyński, Bartosz Cybulski, Maciej Fijałkowski, Mateusz 
Kurzawa, Kamil Kuczek.

Dyplomy i nagrody wręczyli Zastępca Kujawsko-Pomorskiego Komen-
danta Wojewódzkiego PSP st. bryg. Robert Kulasiński oraz bryg. Tomasz Gu-
zek. Sędziami zawodów z KP PSP Radziejów byli Dariusz Kudliński oraz Patryk 
Wojciechowski. 

STOP POŻAROM TRAW
Wraz z nadejściem wiosny każdego roku strażacy odnotowują wzrost 

liczby pożarów traw i nieużytków rolnych. Zdarzenia te najczęściej są wy-
nikiem celowego wypalania roślinności, które wciąż bywa błędnie postrze-
gane jako sposób na szybkie uporządkowanie terenu. W rzeczywistości jest 
to działanie niebezpieczne, szkodliwe dla środowiska i niezgodne z prawem 
.Skala zjawiska jest bardzo duża. Strażacy przypominają, że najskuteczniej-
szym sposobem zapobiegania pożarom traw jest rezygnacja z ich wypalania 
oraz reagowanie na niebezpieczne zachowania. Warto również pamiętać, że 
tego typu działania są w Polsce zabronione i podlegają sankcjom prawnym.

Po więcej informacji i aktualności zapraszamy na Facebooka oraz 
stronę internetową KP PSP w Radziejowie.

Oficer Prasowy Komendy Powiatowej PSP w Radziejowie:  
mł. ogn. mgr Patryk WojciechowskiNasi strażacy zwycięzcami turnieju!
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Strzelecki trening radziejowskich policjantów

Piotrkowscy dzielnicowi  
rozmawiali z przedszkolakami

Mundurowi z posterunku w Piotrkowie Kujawskim spotkali się 
z przedszkolakami w Szkole Podstawowej w Dębołęce. Dzieci 
dowiedziały się kto to jest policjant, czym się zajmuje i jakie 
rozwiązuje problemy. 

Funkcjonariusze mówili, jak i kiedy trzeba korzystać z telefonu alar-
mowego 112 oraz należy się zachować w przypadku ataku przez psa. 
Dzieci nauczyły się, jak przybrać bezpieczną pozycję tzw. „jeżyka”.

Uczestnicy spotkania dowiedzieli się również, jak należy bez-
piecznie poruszać się po drodze. Policjanci promowali używanie 
elementów odblaskowych, które poprawiają widoczność pieszych. 
Nie obyło się bez ostrzeżeń o zachowaniu ostrożności w kontaktach 
z nieznajomymi. Dużą atrakcją była prezentacja policyjnego wypo-
sażenia, które pokazali mundurowi.

Opracował: aspirant sztabowy Marcin Krasucki
oficer prasowy KPP Radziejów

Mundurowi wzięli udział w strzelaniu programo-
wym. Na strzelnicy w Gęsinie doskonalili strzeleckie 
rzemiosło z broni krótkiej i długiej.

Podczas przeprowadzonych zajęć, radziejowscy po-
licjanci, sprawdzili się w „ostrym” strzelaniu. Ćwiczenia miały na celu 
doskonalenie posiadanych umiejętności w posługiwaniu się bronią 
palną. Poza strzelaniem z broni krótkiej, policjanci trenowali z bronią 
maszynową oraz strzelbami gładkolufowymi.

Oprócz typowych strzelań statycznych, których głównym celem 
jest celność oddawanych strzałów, mundurowi ćwiczyli strzelanie 
szybkie i dynamiczne. Tego rodzaju symulacje są szczególnie po-
trzebne, ponieważ w pewnym stopniu odwzorowują rzeczywiste 
sytuacje, w których policjant może znaleźć się w służbie.

Prowadzącymi zajęcia byli asp. Wojciech Koziński i sierż. szt.  
Tomasz Brodzik, instruktorzy wyszkolenia strzeleckiego z radziejow-
skiej komendy Policji.

Kolejne rowery oznakowane 
Z każdym dniem przybywa oznakowanych rowerów na tere-
nie powiatu radziejowskiego. Wszystko po to, by zabezpieczyć 
sprzęt przed złodziejami.

Każdy sposób na dodatkowe zabezpieczenie jednośladu jest do-
bry. Znakowanie wykonuje się za pomocą specjalnego urządzenia 
Engrawer, nanosząc na ramę numer identyfikacyjny. Każdy rower 
zostaje również oznaczony specjalną nalepką, a właściciel otrzymu-
je identyfikator rowerowy.

 Osoba chcąca zarejestrować swój rower powinna spełnić na-
stępujące warunki:
–	 posiadać dowód tożsamości (znakowania nie mogą dokonać oso-

by niepełnoletnie, chyba, że przyjdą z pełnoletnim opiekunem);
–	 posiadać dokument zakupu roweru, kartę gwarancyjną lub umo-

wę kupna roweru od innej osoby. Istnieje możliwość oznakowa-
nia roweru po sprawdzeniu w systemach informatyczny oraz zło-
żeniu pisemnego oświadczenia właściciela roweru.
Jednocześnie informujemy, że naniesienie numeru jest inge-

rencją w strukturę ramy roweru. Numer identyfikacyjny jest trwale 
naniesiony na ramę. Właściciel sprzętu, który decyduje się na jego 
oznakowanie, dobrowolnie wyraża zgodę na wprowadzenie tego 
typu zmiany.

Przypominamy, że w każdy pierwszy wtorek miesiąca 
w  godz. 10:00-14:00 w siedzibie Komendy Powiatowej Policji 
w  Radziejowie, istnieje możliwość bezpłatnego oznakowania 
i zarejestrowania posiadanego roweru, przez mieszkańców po-
wiatu radziejowskiego. 

Celem ćwiczeń było doskonalenie umiejętności posługiwania się bronią 
palną

Wizyta funkcjonariuszy sprawiła dzieciom dużo radości

Policjanci zachęcają do znakowania rowerów
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Rozmaitości

Przygotowywanie świątecznych potraw to okazja do przeka-
zywania kulinarnych tradycji. Powiat radziejowski może po-
szczycić się wieloma produktami wpisanymi na Listę Produktów 
Tradycyjnych. Zachęcamy do poznania przepisów i odkrycia 
smaków kujawskiej tradycji.

Żurek kujawski to potrawa spożywana na Kujawach od wieków, 
szczególnie na wsi. Zanim powstanie żurek, musi być zakwas. Do 
żurownika wsypać 3-4 łyżki mąki żytniej, zalać ½ litra letniej wody, 
wymieszać, dodać skórkę chleba. Przygotowany roztwór odstawić w 
ciepłe miejsce na 3-4 dni. Ziemniaki obrać, umyć i pokroić w kostkę, 
dodać do zagotowanej, osolonej wody. Do wywaru z ugotowanymi 
ziemniakami dodać dobrze rozmieszany zakwas, aby potrawa była za-
wiesista. Żurek zagotować, odstawić, zabielić słodką śmietaną. Osolić 
do smaku. Wykonać okrasę: słoninę pokroić w kostkę i przetopić na 
patelni, aby powstały skwarki. Przed końcem topienia dodać obraną 
i pokrojoną w kostkę cebulę. Smażyć do zrumienienia cebuli i zesta-
wić z ognia. Okrasę dodawać do żuru na talerzu, jeść z pajdą chleba.

Świąteczna szynka kujawska z kością to cała szynka wieprzowa 
wraz z golonką i jak nazwa wskazuje kością. Pod Kruszwicą tylko pa-
rzona, w okolicach Dobrego nabijana goździkami i zapiekana. Taka 
szynka gości na Wielkanocnym stole w kujawskich domach. 

Solanka: do przegotowanej, ostudzonej wody dodać tyle soli, 
aby surowe jajko pływało, potem dodać przyprawy: czosnek, ziele 
angielskie,liść laurowy, pieprz naturalny i majeranek. Szynkę na-
trzeć czosnkiem roztartym z solą oraz majerankiem. Pozostawić 
kilka godzin. Zanurzyć szynkę w przygotowanej solance, przydu-
sić deseczką i peklować przez 6-7dni. Po wyjęciu z solanki obmyć, 
a następnie parzyć na wolnym ogniu tyle godzin ile waży szynka. 
Po sparzeniu skórkę szynki naciąć w kratkę i nabić goździkami, za-
piec w gorącym piekarniku, aż skórka się zrumieni i nabierze złoci-
stego koloru. Chrzan do szynki: ½ kg chrzanu, 1 łyżeczka kwasku 
cytrynowego, ½ kg ugotowanych buraczków czerwonych lub 100 
ml słodkiej śmietany 18%, odrobina cukru. Chrzan oczyścić, zetrzeć 
na tarce o drobnych oczkach, sparzyć gotującą wodą, dodać kwasek 
cytrynowy, cukier – wymieszać. Dodać do buraczków czerwonych 
lub wymieszać ze śmietaną.

Świąteczna szynka kujawska z kością

Wielkanocne ucztowanie na Kujawach
„Co Kujawiok w poście jado, żadyn szlachcic nie posiado, 

 groch, kapuste, kasze, kluchy Kujawioki chłopcy zuchy”

Buchty drożdżowe z powidłami: ½ kg mąki pszennej, 4 dag 
drożdży, 1 szk. mleka, 2 łyżki masła, 3 jajka, 3 łyżki tłuszczu, 3 łyżki 
cukru, powidła śliwkowe, cukier waniliowy. Drożdże rozrobić w cie-
płym mleku, dodać 2 łyżki mąki i łyżeczkę cukru. Podrośnięte droż-
dże dodać do mąki. Wlać resztę mleka z rozpuszczonym masłem. Na 
koniec dodać jajka ubite z resztą cukru. Wyrobić ciasto, aż będzie 
odstawało od ręki. Odstawić w ciepłe miejsce na pół godziny. Na-
stępnie wysmarować garnek lub formę okrągłą smalcem. Po wyro-
śnięciu ciasta nabierać łyżką spłaszczać na dłoni, w środek kłaść po-
widła śliwkowe. Robić kulki, ręce maczać w ciepłym tłuszczu. Kulki 
ciasno układać jedna przy drugiej w formie. Po wyrośnięciu wstawić 
do gorącego piekarnika na 30 minut. Piec na złoty kolor. Do piecze-
nia posmarować jajkiem i posypać kruszonką. Kruszonka: 1 łyżka 
masła, 2 łyżki mąki pszennej, 1 łyżka cukru.

Kujawiok – Wielkanocna baba drożdżowa

Kujawiok – Wielkanocna baba drożdżowa: 10 dag drożdży, ½ 
szklanki cukru, sól, rodzynki, zapach (aromat waniliowy), 1 kg mąki 
pszennej, masło, ½ litra mleka – podgrzane, surowe, 8-9 jaj, cukier 
puder, przegotowana, ostudzona woda. Zarobić rozczyn drożdżo-
wy: drożdże rozrobić z 1 łyżką cukru, ½ łyżki mąki oraz 1 łyżką suro-
wego, podgrzanego mleka. Wymieszać, zostawić w ciepłym miejscu 
do wyrośnięcia. W czasie wyrastania rozczynu utrzeć 7-8 żółtek oraz 
całe jajko ze szczyptą soli, resztą cukru ( ok. ½ szklanki – bez 1 łyż-
ki) i zapachem. Do utartej masy z jaj dodać resztę mąki przesianej 
przez sito (1 kg bez 1/2 łyżki) oraz resztę mleka ( ½ l bez 1 łyżki). 
Na końcu dodać wyrośnięty rozczyn drożdżowy, który podwoił swo-
ją objętość. Wszystko przemieszać drewnianą łyżką i zostawić do 
wyrośnięcia. Kiedy ciasto podwoi swoją objętość, dodać stopione 
w garnuszku na wolnym ogniu masło (2 dobre łyżki) oraz rodzyn-
ki. Ciasto ponownie przerobić drewnianą łyżką. Przerobione ciasto 
włożyć do wysmarowanej tłuszczem formy. Kamionkową formę wy-
pełnić ciastem do połowy. Ciasto w formie ponownie odstawić do 
wyrośnięcia w ciepłym miejscu. Kiedy ciasto w formie podwoi swoja 
objętość – wstawić do nagrzanego do 180º C piekarnika. Piec ok. 45 
minut. Po upieczeniu odwrócić formę z babą do góry dnem i wyło-
żyć babę na płaski talerz. Po wystudzeniu posypać cukrem pudrem 
lub polać lukrem z cukru pudru i odrobiny przegotowanej wody.

Opracowanie: Urszula E. Nowakowska
KPODR w Minikowie
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Z aktualnym numerem „Powiatowego ABC” oddajemy w Wasze 
ręce „Kalendarz wydarzeń na najbliższe dni”. W jednym miejscu ze-
braliśmy informacje na temat imprez i uroczystości ogólnodostęp-
nych zaplanowanych na najbliższy czas, a mających miejsce w na-
szym powiecie. Zachęcam do zapoznania się z tymi informacjami 
i wzięcia udziału w imprezach organizowanych na terenie powiatu 
radziejowskiego.

Zachęcam również organizatorów uroczystości i imprez ogólno-
dostępnych do informowania redakcji „Powiatowe ABC” o nadchodzą-
cych imprezach (abcradziejow@wp.pl). W każdym kolejnym numerze 
będziemy publikować informacje o zaplanowanych wydarzeniach 
i dzięki temu informacja o nich trafi do większego grona odbiorców.

Pozdrawiam serdecznie wszystkich naszych czytelników. 
Małgorzata Chłodzińska – redaktor naczelna

Radziejów

1 Powiatowy Dzień Wolontariusza
Występ Zespołu „Good Staff”

28 marzec
godz. 14:00

Radziejowski Dom Kultury
ul. Objezdna 40, 88-200 Radziejów

Wstęp 
bezpłatny

2. Dzień Otwarty Państwowej Inspekcji 
Sanitarnej z okazji obchodów 

Światowego Dnia Zdrowia

10 kwietnia
godz. 10.00-14.00

ul. Kościuszki 20/22, sala konferencyjna,
88-200 Radziejów

Wstęp 
bezpłatny

3. Turniej Piłki Nożnej 
„Gramy dla Hani”

12 kwietnia
godz. 9:00

Hala Sportowa 
w Miejskim Zespole Szkół 

ul. Szkolna 28, 88-200 Radziejów 

Wstęp 
bezpłatny

4. Drzwi otwarte w ZS RCKU 
w Przemystce

14-15 kwietnia  
godz. 8.00–15.00

dla rodziców: 
18.04, 16.05

godz. 9.00 –12.00

Zespół Szkół Rolnicze Centrum 
Kształcenia Ustawicznego 

w Przemystce,
Przemystka 21, 88-200 Radziejów

Wstęp 
bezpłatny

5. Drzwi otwarte w LO im. W. Łokietka w 
Radziejowie

14-15 kwietnia
godz. 8.00–15.00

Liceum Ogólnokształcącym 
im. W. Łokietka

ul. Szkolna 8, 88-200 Radziejów 

Wstęp 
bezpłatny

6. Drzwi otwarte w ZSM w Radziejowie 14-15 kwietnia
godz. 8.00–15.00

Zespół Szkół Mechanicznych,
ul. Kościuszki 58, 88-200 Radziejów

Wstęp 
bezpłatny

7. Zawody Grand Prix Radziejowa 
w biegach dla Dzieci i Młodzieży 2026

16 kwietnia Stadion Miejski, 
ul. Sportowa 1, 88-200 Radziejów 

Wstęp 
bezpłatny

8. Prezentacje piosenki dziecięcej 
i młodzieżowej „Kolorowy mikrofon”

17 kwietnia
godz. 9.00

Radziejowski Dom Kultury
 ul. Objezdna 40, 88-200 Radziejów

Wstęp 
bezpłatny

9. Konkurs recytatorski 
,,Poeci – Dzieciom”

21 kwietnia
godz. 9.30

Liceum Ogólnokształcącym 
im. W. Łokietka

 ul. Szkolna 8, 88-200 Radziejów

Wstęp 
bezpłatny

10. Akcja „Dzieci Dzieciom” 28 kwietnia
godz. 9:00

Liceum Ogólnokształcącym 
im. W. Łokietka

ul. Szkolna 8, 88-200 Radziejów

Wstęp 
bezpłatny

11. Mobilny Punkt Poboru Krwi (Krwiobus) 27 kwietnia
godz. 10:00-16:00

parking przy Starostwie Powiatowym,
ul. Kościuszki 17, 88-200 Radziejów 

Wstęp 
bezpłatny

12. Majówka z tradycją 1 maja plac za Radziejowskim Domem Kultury
ul. Objezdna 40, 88-200 Radziejów

Wstęp 
bezpłatny

Piotrków Kujawski

1 Jarmark Wielkanocny 28 marca godz. 15:00 Park przy BiOK
ul. Targowa 2, 

88-230 Piotrków Kujawski

Wstęp 
bezpłatny

Osięciny

1 Gminny Turniej Tenisa Stołowego 28 marca godz. 10:00 sala gimnastyczna
ul. Traugutta 1, 88-220 Osięciny

Wstęp 
bezpłatny

Drodzy czytelnicy

Co dzieje się w powiecie? 

Kalendarz wydarzeń na najbliższe dni


